

# 节日慰问暖人心 浓浓关怀鼓干劲

## 市总工会开展“我们的节日·工会在身边”5·12国际护士节慰问活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月11日,在第113个国际护士节来临之际,市总工会在市中心医院开展了“我们的节日·工会在身边”5·12国际护士节慰问活动。

活动中,市总工会为市中心医院护理工作送去慰问金、慰问品和鲜花,并颁授了“山西省模范集体”奖牌。市总工会希望医院工会牢牢把握

以职工为中心的工作导向,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工基本职责,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,当好“娘家人”,积极为大家办实事、解难题,做好节日慰问等常态化工作,将党和政府的温暖传递给每一位白衣天使,扎实做好优质服务,共同为推动新时代全市卫生健康事业高质量发展和健康运城

建设作出新的更大贡献。

市总工会的慰问与关怀,激励着在场的每一位护理工作。大家纷纷表示,今后将继续弘扬南丁格尔精神,用心做好本职工作,为患者提供更加安全、优质、满意的医护服务,用实际行动树立美丽崇高的“白衣天使”形象,以强烈的事业心和高度的责任感为奋力谱写中国式现代化运城篇章提供健康保

障。

据了解,为全面提升服务职工水平,市总工会今年将围绕护士节、教师节、警察节等行业性节日,创新开展“我们的节日·工会在身边”系列主题活动,让各行各业的劳动者感受到党和政府的温暖和关爱,着力把工会服务品牌擦得更亮,不断提升职工生活品质,增进民生福祉。

### 5月11日至17日报名

## 运城文旅邀您做“运城国宝探宝体验官”

运城晚报讯(记者 荆毅萍)在永乐宫沉浸式体验壁画临摹;身临其境听故事、探国宝、赏古建;感受运城烟火气,品尝特色小吃,满足味蕾……5月11日,运城国宝巡游打卡活动开始招募啦,诚邀广大网络达人来运,解锁这座被时光偏爱的宝藏小城。

此次活动报名时间为5月11日至17日,招募12名古建爱好者,在5月20日至25日,一起打卡广仁王庙、永乐宫、后土祠、飞云楼、稷王庙、大佛寺、绛州大堂、龙兴塔、司马温公祠、

解州关帝祖庙、运城博物馆等地,感受原汁原味的古建之美。活动中,达人们可通过小红书平台关注“运城文旅”,私信报名;只要入选,运城文旅将为您做好相关服务。

如果您是小红书文旅类、旅行类、古建研究类优质内容博主;如果您擅长攻略笔记、摄影、飞行航拍;如果您也希望能把运城带给您的感受,分享给同样喜欢古建的人……那就快来参加此次古建探宝活动,成为“运城国宝探宝体验官”吧!

### 5月11日至15日

## 盐湖区管制“低慢小”飞行器

运城晚报讯(记者 张蕊彤)5月10日,运城市公安局盐湖分局发布《关于加强对无人机等“低慢小”飞行器管制的通告》(以下简称“通告”)。根据通告,5月11日至15日,在盐湖区境内禁止低空、慢速、小型目标飞行器和空飘物(以下简称“低慢小”飞行器(物))起降飞行活动。

管制对象为各类“低慢小”飞行器,指飞行高度低于500米、速度小于200公里/小时、雷达反射面积小于2平方米的飞行目标,主要包括无人机、轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、航空航天模型、孔明灯等。

通告要求,凡是在盐湖区境内,未经公安机关批准的各类“低慢小”飞行器,一律不得升空飞行。因特殊情况需要在上述管制区域飞行的,经批准后,方可飞行,飞行中注意避让人群密集场所及大型活动现场。对于违规飞行行为,公安机关将采取一切手段予以迫降或击落,所造成的后果和损失由违法人员自行承担。

对违规飞行行为违反治安管理规定的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》等相关法律法规予以处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。群众如有发现违反通告规定行为的,可拨打110报警电话举报。

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月9日,市医改办组织召开全市县级医疗集团按人头打包付费试点工作推进会。市卫健委、市医保局相关负责人,盐湖区、万荣县、临猗县卫健体局、医保局、医疗集团主要负责人及相关工作人员参加会议。

县级医疗集团医保基金按人头打包试点改革是近年来省卫健委、省医保局联合推出的一项旨在提升医保基金使用效率,引导医疗资源合理配置和患者有序就医,促进分级诊疗制度建设,推动县级医疗集团高质量发展的惠民改革举措。2023年,全省共选取了15个县(市、区)作为试点,我市盐湖区、万荣县、临猗县成功入选。

会议传达了省医保局关于对省政府《督查情况通报》问题整改情况核查的通知精神;盐湖区、万荣县、临猗县医疗集团主要负责人先后汇报了本县(区)医疗集团2023年度医保基金按人头打包付费工作开展情况和2024年度工作计划,市卫健委、市医保局主要负责人对3个县(区)试点工作进行了总结、分析,并对下一步工作提出明确要求。

2024年,我市将按照“以收定支、结余留用、超支不补”原则为3个试点县(区)确定打包额。同时,为鼓励改革的积极性,3个试点县(区)打包额高于其他非试点县(市)医保基金总额度。会议要求,试点县(区)要坚持预防为主,做实家庭医生签约服务和慢病人员健康管理,强化健康教育和健康促进;要加强信息共享,建立信息共享机制,及时分析医保基金使用、外转病人、病种等新动向,并深刻分析原因,形成改革合力;要提升服务能力,促进优质医疗资源下沉和医疗服务同质化。

## 我市推进县级医疗集团按人头打包付费试点工作

## “救”在身边

### ——我市公共场所AED观察

## 记者观察

□记者 刘凯华

“以前看到电影里大城市的公共场所都有AED,没想到现在运城市也有了,真是太好了。这让我们这些老年人在公共场所时更有安全感了。”近日,常在市区禹都公园锻炼的段大爷笑着说。

自动体外除颤器(AED)是一种便携式医疗设备,能在心脏骤停事件中提供关键救助。AED(在紧急情况下能为心脏骤停患者争取到“黄金时间”)可以在专业医疗人员到达之前提供必要的救治,显著提高生存率。

2023年,运城市公共场所安放103台AED。这一举措不仅提升了公共安全水平,也为市民的生命安全提供了更加坚实的保障。

自2020年以来,在人流密集的公共场所配置AED,被列为省、市民生实事项目之一。近日,记者走访了市区禹都公园、万达广场等地,看到这些场所都配备了AED。据了解,我市AED主要分布在13个县(市、区)的学校、社区、交通枢纽、旅游景区等人员密集场所。

近年来,市红十字会在人流密集的公共场所累计投放158台AED,并培训了超过1.7万名操作人员。2023

年,根据省红十字会的统一安排,我市完成了市级92个配置点和省定11个配置点的选址工作,确保了103个配置点按时报省红十字会审核通过,并完成培训任务,培训时长16学时、持证救护员5446人。

随着这些AED的安装和培训工作的完成,我市在紧急医疗救护方面的准备将更加充分,为市民提供更加全面的保护。此外,相关部门还将加大对公众的培训力度,增强市民的急救意识和技能,通过与红十字会等机构的合作,开展更多急救培训课程,让更多人掌握AED的使用方法,提高自救互救能力。



▲商场里配置的AED